

Una visión ibérica

El porvenir de dos pueblos hermanos

Cuando el ejemplo de los intelectuales consiga demoler esa rémora perniciosa de nuestros antepasados, cuando ese legado de mutuas apatías desaparezca, cuando en la Península Ibérica haya una cultura sólida y una fe grande, se mirará con más interés los grandes problemas de los dos pueblos del Occidente europeo.

Hoy, el triste hoy, lleva a mi espíritu la seguridad de que existe un indiferentismo patrio, que no sólo hace nada, pero que tampoco nada deja hacer.

Se habla de Portugal sin conocer sus virtudes y comentando sus vicios; se reconoce su pequeño territorio, sin atender a la grandeza de su alma.

Se contempla y critica su presente incierto, sin recordar su pasado glorioso; se profanan las páginas de la historia y lo sublime de la raza, porque hace falta desirozar el ideal, porque éste no camina con el materialismo de un siglo falso.

Nos hemos acostumbrado al sonido de la peseta (ya no hablo del sonido del duro) y todo lo que no sea música para aumentar expresiones numéricas, es perder lastimosamente el tiempo según muchos.

¡No importa que la patria se humille y la bandera cambie de color, lo que importa es hacer ceros en la balanza de los intereses individuales!

¿Dónde vamos, señores materialistas?

Tan poco importa; conociendo el camino del banco y el color de los billetes.

Y en cuanto a nosotros, trabajamos, mejor dicho, ensanchamos el concepto ibérico, tejiendo en los telares del engrandecimiento la bandera de una raza; vosotros, incapaces para levantar vuestro espíritu de la materia, hacéis causa común con los que no quieren que tengamos aquello a que tenemos derecho e inconscientemente sois enemigos de vuestra propia patria.

En la diplomacia se esconde y se disimula el temor a entendimientos mutuos, lo que conviene es que vivamos separados, depauperadas las energías, impotentes para la defensa de nuestro suelo.

¿Por qué no existe una alianza entre Portugal y España?

¡Qué triste sería contestar!

No tenemos siquiera tratados comerciales beneficiosos para ambas naciones y para nuestras industrias, ni tampoco líneas marítimas de flete económico que favorezca el intercambio.

Y los pueblos, la masa, el vulgo, sonríe a todo esto, es tan lastimosamente feo de espíritu

y torcido de ideas, que no acierta en las definiciones de una lógica defensiva.

¿Llegará el sol de la Península a tener más brillo y el azul celeste a cubrir con su capa de luceros, nuestra mutua aspiración?

Si; los pueblos tienen que preparar el futuro de las generaciones, tienen que besarse los hermanos, fundirse las banderas, rezar los corazones y mandar el alma, en las eternas y divinas cuestiones del amor patrio.

Antonio Nobre.

Publicista portugués.

24 Junio 925.

De palacio

(POR TELÉFONO)

Despacho regio

Madrid 24, (4'05 t.)—El vocal del Directorio, general Vallespina, despachó esta mañana con el monarca, no haciendo declaraciones a los periodistas al salir de palacio.

Audiencias regias

El monarca recibió una numerosa audiencia militar, en la que figuraban el general García Trejo y el gobernador militar de Valencia.

Media gala

Hoy se celebra el santo del infante don Juan.

La Corte viste de media gala. En el salón de Tapices se dijo la misa de ofrenda, a la que asistieron la familia real y el patriarca de las Indias.

Cumplimentando a la reina

La reina doña Victoria fue cumplimentada por los condes de Tierra-Bella, duques de Bailén y Santoña y la superiora del sanatorio de Valdelatas.—*Mencheta.*

EN OTRAS PLANAS,

Grandes informaciones

Gobierno civil

Junta de Beneficencia

Presidida por el gobernador civil señor García Crespo, celebró ayer reunión la Junta provincial de Beneficencia, despachando asuntos de trámite y examinando las cuentas de las fundaciones y los presupuestos que preparan.

El mundo es así...

Lo único en claro

Sin los años que se necesitan para mirar despectivamente determinadas manifestaciones políticas, producía en nosotros cierta romántica amargura sometiendo a la maquinación de nuestro discernimiento la noticia que nos daba el teléfono respecto al homenaje de aquella figura que simbolizó durante tantos años la falsa espiritualidad liberal de España.

No pretendemos profanar el santo reposo eterno de quien al fin y al cabo prestó los servicios que fueron necesarios a su Patria y cuya doctrina, en el orden de los principios para gobernar, fuera de la jaranera bandera secularizadora de algunos servicios públicos, quedan muy rezagados en el avance del progreso social en cualquier sector de la política nacional, por muy derechista que sea.

Sagasta comprende una etapa muy larga de la historia de España, y no sabemos qué quisieron llevar a cabo los que, aprovechando la fecha de su natalicio, pasados cien años, habían de rendirle un homenaje que contrastara por lo visto con algo que echan de menos en los presentes momentos.

¿Era ésto en prurididad lo que se pretendía? Pues tamaño acción para la causa de la libertad, si con ello se había de dar ocasión a sacar a la superficie el uso que se había hecho de las grandes conquistas del liberalismo, logrando implantar el Jurado y el Sufragio Universal.

Con sólo preguntar qué es lo se había hecho de estas dos instituciones, tenían bastante los enemigos del régimen caído.

Se vende

en inmejorables condiciones, con caballería o sin ella, una **serret** seminueva.

En la imprenta de este periódico darán razón.

La pasión de un novelista

Dispara dos tiros contra su mujer y luego se suicida

(Por teléfono)

Madrid 24, (4'05)—De Granada dan cuenta del sangriento suceso desarrollado la noche pasada en aquella ciudad.

Alrededor de las diez y media regresaba a su casa, situada en la ribera del Darro, el novelista Rafael Roldán con su esposa, y diez minutos después, sin que mediaran palabras, Roldán, haciendo uso de un revólver, disparó dos tiros contra su esposa, que cayó al suelo ensangrentada.

Después el novelista volvió el arma contra sí y se disparó tres tiros, quedando muerto en el acto.

La señora se encuentra gravísima y como no ha podido declarar, se ignoran los móviles del suceso.—*Mencheta.*

Hablando con Vallespina

Se prepara una extensa e importante firma de guerra

El ascenso del general Bazán, aún no ha sido firmado

(POR TELÉFONO)

Madrid 24 (5 t.)—Los periodistas han conversado esta mañana con el general Vallespina, cuando este salía del Palacio de la Presidencia.

Los periodistas preguntaron al general si se les facilitaría hoy la relación de firma de Guerra, pues tenían entendido que era larga e interesante.

Vallespina les contestó que no podía decir categóricamente cuando se les facilitaría la nota de la firma, pero que, desde luego, era esta de interés, pues los pases a la reserva últimos, habían ocasionado una combinación de altos cargos y mandos de diferentes Cuerpos. También se han concedido varias recompensas.

—¿Nos puede usted anticipar si en la firma viene el ascenso del general Bazán?

Vallespina contestó:

—Desde luego puedo decirles que nó, pues en la firma no figura ni este ni ningún otro ascenso.—*Mencheta.*

Entre bromas y veras

Oído a la caja

El homenaje a Sagasta ha quedado reducido a una corona.

No pueden hacer otra cosa los liberales de un país, que cultivaron el sufragio universal mediante las más escandalosas elecciones.

Por más que si va usted a echar la vista por el campo de los partidos políticos tradicionales ¿qué queda de aquellos héroes de barricada y morrión que se enternecían con las notas del himno de Riego?

¿Que qué queda?

La historia del contrabando y las exportaciones durante la guerra.

Al público no se le puede engañar mintiendo una libertad y una democracia que encubre la más grande de las tiranías en los tiempos que corren.

Mucha emancipación espiritual y no poca guardia civil para contener cualquier avance que seecte a los bolsillos.

El hombre no es libre mientras sea esclavo del estómago.

En la Presidencia

(Por teléfono)

Despacho y visitas

Madrid 24, (5'10 t.)—El marqués de Magaz despachó esta mañana con diversos subsecretarios.

Después recibió las visitas del arzobispo de Toledo, prior de las órdenes militares, generales Cavalcanti y Gómez Carrasco; nuncio de Su Santidad y don Horacio Echevarrieta.—*Mencheta.*

El general Hermosa en Asturias

Un banquete político en Covadonga

(POR TELÉFONO)

Madrid 24 (5'12 t.)—Dicen de Oviedo que de aquella capital salió para Covadonga el general Hermosa, donde fué recibido por todas las autoridades locales y provinciales.

Allí fué obsequiado por la Diputación provincial con un banquete.

Después de este acto, que resultó muy importante, el general Hermosa salió para Reinosa.

Antes de partir hizo algunas declaraciones, prometiendo interesarse por el problema hullero y la construcción del ferrocarril de Hujo a Matallana.—*Mencheta.*

Camino de Madrid

El aparato del capitán Coig, tuvo que aterrizar entre Torrejón el Rubio y Casas de Mirabete

El alcalde de Torrejón el Rubio ha telegrafiado al gobernador civil comunicándole que el aparato Havilland, núm. 159, pilotado por el capitán Coig y un mecánico, tuvo que aterrizar en aquellas inmediaciones, cuando se dirigía en vuelo desde Cáceres al aerodromo de Getafe, por averías que sufrió el motor.

El aparato fué recogido y transportado al pueblo.

Los aviadores continuarán su viaje a Madrid por ferrocarril.

EN LA CAMARA FRANCESA

Un discurso violento del jefe del Gobierno contra los comunistas

La campaña contra España.—Doriot abofeteado.—La equivocación del Secretario produce una gran alarma

Madrid 24, (4'25 t.)

(POR TELÉFONO)

Antes de la sesión

La sesión de ayer tarde en la Cámara francesa había despertado gran expectación, ante los anuncios que se hicieron de interpelar al Gobierno sobre la situación de Marruecos.

Asiste el Gobierno en pleno y se hallan llenos de público los pasillos y las tribunas.

El presidente de la Cámara, monsieur Herriot, declara abierta la sesión, concediendo la palabra al jefe del Gobierno.

El momento es de gran emoción, porque se esperan sensacionales declaraciones.

Los enemigos de España

El presidente aborda de lleno el problema de la situación en Marruecos. Hace resaltar el hecho de que los adheridos a la Tercera Internacional consideran a Abd-el-Krim como un elemento valioso y utilizable por el comunismo contra la República.

Se produce una gran emoción, que llega al máximo, al leer el presidente un mensaje de felicitación dirigido por los comunistas franceses a Abd-el-Krim, por sus victorias sobre los españoles.

Condena duramente la acción criminal de los comunistas excitando a Abd-el-Krim a que se declare en rebelión contra Francia y ayudándole con todas sus fuerzas.

Invita a los socialistas a adherirse a la política del Gobierno y en el problema de Marruecos, ya que se trata de una cuestión vital para Francia y su honor.

Formidables ovaciones subrayan el discurso de Painlevé, siendo estrepitosísimas al terminar.

Un grave incidente

El diputado comunista Doriot intenta hablar para explicar la actuación de su partido.

Todos los grupos de la Cámara y el público que llena las tribunas, puestos en pie, increpan al orador.

Este tiene una frase airada y el diputado Pico se dirige a su escaño y lo abofetea.

Se produce un gran escándalo, que la presidencia no puede cortar.

Los diputados gubernamentales avanzan hacia los escaños de los comunistas, intentando agredirlos.

Herriot se retira de la presidencia, suspendiéndose la sesión.

Al reanudarse la sesión

Después de calmados un tanto los ánimos y previas varias reuniones de los ministros con los representantes de los diver-

sos sectores de la Cámara, Herriot ocupa nuevamente la presidencia.

El comunista Doriot intenta hablar nuevamente, produciéndose un nuevo escándalo.

Por fin pronuncia un discurso atacando al Gobierno y tratando de justificar la actitud del grupo que representa.

Painlevé le replica dura y enérgicamente entre las ovaciones de la totalidad de la Cámara.

Se suspende la sesión hasta la noche.

La sesión de la noche

A las diez de la noche se reúne de nuevo la cámara para celebrar sesión.

No hay posibilidad de dar un paso por los alrededores, ni queda un solo asiento libre en las tribunas del público.

En medio de generales protestas, se levanta a hablar el comunista Berthou acusando al Gobierno de eludir toda clase de información detallada de lo que ocurre en Marruecos.

Fustiga grandemente al exministro Malvy, por haberse dedicado a elogiar desmedidamente al jefe del Gobierno español marqués de Estella, diciendo que esa conducta en el representante del Gobierno francés, no la pueden aprobar ni los comunistas ni los demás obreros.

Estas manifestaciones del orador comunista promueven un fuerte escándalo en la Cámara, viéndose precisado el presidente de la misma a llamarle la atención.

Barthou suspende su discurso para no volver a hablar más.

El discurso de un socialista

Tomó parte en el debate el diputado socialista Renaudel, diciendo que la ocupación militar debe ser sustituida en cuanto se pueda por la administración civil.

Tiene acres censuras para los comunistas que ensalzaron a Abd-el-Krim, por sus triunfos sobre las armas de las naciones protectoras, alentándole además a que luchara contra Francia.

Estima que por aclamación debe aprobar la Cámara la Conferencia Franco-Española que se está celebrando en Madrid, como medio de lograr lo más pronto posible una paz verdadera.

Contestación del presidente

El jefe del Gobierno monsieur Painlevé contesta al orador socialista manifestando que las negociaciones con España van encaminadas a lograr una paz real en todo Marruecos, pues la que ahora existe en la zona española, es más bien nominal que otra cosa.

Habla Briand

El ministro de Negocios Extranjeros, monsieur Briand, tercia en el debate para decir que tiene muy buenas impresiones del curso de la conferencia Franco-Española, donde sólo se está procurando velar por la paz.

Palabras de Painlevé

Nuevamente hace uso de la palabra el presidente Painlevé, exponiendo que lo que se hace necesario es hacer cuanto se pueda para estar bien seguro de la protección de Fez contra cualquier ataque de los rifeños rebeldes.

Estalla una salva de aplausos de aprobación que parten de las izquierdas, del centro y de las derechas.

Se quiere un armisticio

El diputado Caussín se muestra partidario de la concesión de un armisticio.

Un voto de confianza

Se pone a votación la orden del día favorable al Gobierno, aprobándose ésta por 510 votos contra 30.

Figuran 30 abstenciones que son de otros tantos socialistas.

La orden de día aprobada, que envuelve un voto de confianza al Gobierno, autoriza la movilización de las fuerzas que sean necesarias y la libertad de realizar en este caso los tratados internacionales que sean precisos.

Interesa al clero

saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

ENRIQUE BARRACHINA FABRA

establecidos en Valencia.

Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta madera; altares, manifestadores, templetos, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.

Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 VALENCIA (España)

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 40
Fábrica: Carretera de Medellín | CACERES
(Próximo a la Estación)

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases
Calle Gómez Becerra | Calle Margallo, núms. 2 y 4
Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

EL NUEVO ESTABLECIMIENTO

GOZALO

Alfonso XIII, núm. 24

ha recibido los últimos modelos de Sombrillas, Abanicos, Peinas, Velos y Artículos de Novedad

Primera casa en Camisería y Géneros de Punto

Precio fijo.—Teléfono 422

La alarma de una equivocación

Al levantarse la sesión y a causa de la confusión que padeció uno de los secretarios de la Cámara, se produjo una gran confusión, pues oprimió el botón del timbre de alarma en vez del que se utiliza para desalojar las tribunas del público.

La policía entró precipitadamente en el salón de sesiones, cerrándose todas las puertas como medida de precaución al creerse que se trataba de un atentado.

El escándalo y la confusión fueron enormes.—Mencheta.

Aviso al público

Desde el día de hoy, se vende la carne de vaca en la Carnicería de Julián Jorge, (Portal del Reloj), a los precios siguientes:

Carne de 1.ª . . 4'00 pts. Kilo.
Id. 2.ª . . 2'80 id. id.

¡Ojo! No confundirse. (Portal del Reloj).

DE LA PLAZA

INFORMACION MILITAR

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Joaquín Herrero de Tejada.

Guardia, alférez, don José Triviño.

Imaginaria, otro, don Francisco Jaque.

Vigilancia, otro, don Adrián de Pardo.

Servicio de clases

Guardia, sargento, Francisco Suarez; cabos, Joaquín Gil y Eulalio Carmona.

Imaginaria, sargento, Calixto Rufo; cabos, Victoriano Jiménez y José Sánchez.

Vigilancia, sargento, Julián Holgado; cabos, José Sánchez y Victoriano Jiménez.

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al capitán general remitiéndole un acta de contrato.

—Al oficial de transeuntes dándole orden de alojamiento.

—A Isidoro Claver y a cinco más, concediéndoles reducción servicios.

—Al director de la Escuela interesando dé de baja a José Blázquez.

—Al Segovia trasladando un escrito de Capitanía.

—Al mismo y a la Intendencia trasladando otro escrito sobre almacenaje Junta Administrativa.

—Al Gomera sobre pasaporte de don Emilio Gómez.

—A la Reserva interesando demostración servicios de Ramó Martín.

Gana un jornal

trabajando en su propia casa, puede usted con la célebre máquina alemana para hacer medias y calcetines "Diamant-Weinagen."

Gustavo Weinhagen

BARCELONA.—Apartado 521

Calle de la Diputación, 273

Música en Santa Catalina

Programa de las obras que ha de ejecutar la «Agrupación Musical Cacerense» esta noche de diez y media a doce y media:

One Step, Badía.
Guitarra Española; Alonso.
Agua, Azucarillos y Aguardientes; Chueca.
Tangos milongueros; Delfy y Romero.
Paso-doble; Hernández.

La conferencia sobre Marruecos La reunión de esta mañana.--Mani- festaciones de Gómez Jordana y Aguirre de Cárcer

OPINIONES DE LA PRENSA SOBBRE LA
- CONFERENCIA FRANCO--ESPAÑOLA -
(POR TELEFONO)

Se reunen los técnicos

Madrid 24, (5'05 t.)—A las once de la mañana de hoy se reunieron en la presidencia los técnicos franceses y españoles, que forman la ponencia para estudio de la vigilancia terrestre en Marruecos, bajo la presidencia del señor Aguirre de Cárcer.

La reunión duró hasta la una y media de la tarde.

A la salida.—Las deliberaciones son extensas

El señor Aguirre de Cárcer salió con los técnicos franceses señores Sorbier y Saint Maurice.

Los periodistas abordaron al señor Aguirre de Cárcer, quien les dijo que el trabajo de la sesión había sido muy extenso, por los distintos aspectos del tema abordado.

Esta lentitud era beneficiosa, pues cuanto más minuciosas sean las deliberaciones técnicas, mejor redactadas irán las ponencias facilitándose así la labor del pleno.

Mañana quedará aprobada la vigilancia terrestre

Mañana jueves celebrará reunión el pleno de la conferencia.

Como las discusiones de las ponencias han marchado siempre por buen camino, se cree que en la citada reunión no habrá dificultades para aprobar la ponencia que se presente sobre la vigilancia terrestre, cuya ponencia quedará terminada esta noche.

Lo que dice Jordana

También hablaron los periodistas con el general Gómez Jordana, al que preguntaron que nuevos puntos estudiaría la conferencia, respondiendo el general que los ignoraba.

Se mostraba muy optimista sobre el resultado que será obteniendo en las reuniones.

Sobre la forma de realizar la vigilancia terrestre, opina el general Jordana que será en condiciones análogas al bloqueo marítimo.

Los periodistas insisten

En la conversación con el general, los periodistas insistieron en preguntarle por qué no se facilitaba a la prensa los acuerdos recaídos sobre el bloqueo marítimo.

Les contestó Jordana que no había dificultad, por su parte, de acceder a ello, pero que por un deber de cortesía no lo hará público hasta que el acuerdo esté aprobado por el gobierno francés y autorice éste su publicación en la prensa.

La tarde de hoy

El señor Aguirre de Cárcer obsequió a los delegados franceses y españoles con una comida íntima.

Después asistieron a la corrida de toros celebrada.

Opiniones de la prensa

«El Liberal» de hoy, en su editorial, tratando de la conferencia sobre Marruecos, dice que ahora se convencerá España de que no debe sacrificar en el Rif vidas y dinero, sólo por hacer honor a la firma que tiene dada, sino que ya tiene indicado el cauce a seguir en su misión civilizadora.

No hay otro camino que el que ahora se está desarrollando, uniendo sus esfuerzos Francia y España y actuando con arreglo a los medios económicos de que dispongan ambas naciones.—*Mencheta.*

- Café - "El Aguila"

MORET, 7.—Teléfono 197

Todos los días exquisitos

Helados y Gambas

La mejor cerveza en bock

De los sucesos de Vera

Uno de los presos tiene que sufrir otra operación

(POR TELÉFONO)

Madrid 24, (5'12 t.)—Comunican de Pamplona que el preso apellidado Manzanares, ha tenido que ser trasladado al Hospital militar para que se le haga una nueva operación quirúrgica, a consecuencia de las heridas que sufrió en el encuentro con la fuerza pública cuando los sucesos revolucionarios de Vera de Bidasoa.—*Mencheta.*

Maquinaria agrícola

Antonio Rosado Arroyo.—CACERES.—Rosó de Luna, 2 y 4

Representante de la Sociedad GARTEIZ HERMANOS, YERMO Y C.^a (Ingenieros)

MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL (Bilbao)

Sucursales en las principales poblaciones de España

Unicos importadores de las renombradas SEGADORAS AGAVILLADORAS, SEGADORAS ATADORAS y GUADAÑADORAS "Mc." "CORMICK." RASTRILLOS, HENIFICADORAS, GRADAS DE DISCO de todos los tamaños para caballerías y TRACTOR. Representantes exclusivos para España de los incomparables CORTAFORRAJES de fama mundial marca OHIO, de las TRILLADORAS "PERFECTA STADLER" y de los ARADOS de manufactura alemana marca JABALI. Hilo SISAL "Mc CORMICK", el mejor de los conocidos.

Almacenes y exposición: Carretera de Medellín. (Junto a la Estación)

Delegación de Hacienda

Libramientos puestos al pago
en Depositaria

Ptas. Cts.

D. Pedro María Múgica	12.218 91
Manuel Plasencia	7.210 27
Norberto Elviro	737 25
D. ^a Josefa Díaz	123 50
Sr. Presidente Sindicato San José	89 99
Sr. Presidente de la Audiencia	4.525 00
Ildefonso Ollero	5.376 56
Tomás Gómez	356 42
Leocadio Mejías	1.490 38
Felipe Ramos	969 22
Angel Chueca	6.996 70
Gregorio Durán	1.993 04
Rufino Romero	728 50

ANUNCIO

Se admiten proposiciones por escrito, hasta el día 15 de Julio próximo, para el arriendo a pasto y labor de las dehesas «Belvis» y «Navarras», sitas en término de Brozas y Villa del Rey.

Las ofertas se dirigirán al administrador de la excelentísima señora condesa Viuda de Adanero, en esta capital, Plaza de Santa Ana, número 1, donde pueden examinar el pliego de condiciones.

El Administrador, Miguel Gil.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17

— Teléfono número, 389 —

CACERES
CANALEJAS, núm. 37; pral.

En San Sebastián

Dimite el alcalde

(POR TELÉFONO)

Madrid 24 (5'10 t.)—Telegrafían de San Sebastián, que el alcalde de aquella capital ha presentado la dimisión del cargo, ignorándose las causas que lo hayan motivado.—*Mencheta.*

- Javier García -

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::

Alfonso XIII, 12 :- Teléfono 268

- CACERES -

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN

CAFÉ "SANTA CATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías
(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General - CACERES -
Ezponda, 2. = Teléfono 333

Información de Barcelona

(Por teléfono)

Con motivo de una decisión gubernativa

Madrid, 24 (5'10).—El gobernador civil de Barcelona, señor Miláns del Bosch, está recibiendo numerosos telegramas de las provincias catalanas, quejándose de los incidentes ocurridos en el campo de deportes de Las Corts, el 14 del actual, que motivaron la clausura del citado campo.

En los telegramas se alienta al gobernador a que no deponga su actitud.—*Mencheta.*

Comentarios La ley italiana de los periodistas

(POR TELEFONO)

Madrid 24, (4'05 t.)—Parte de la prensa de Madrid recoge hoy con alborozo la nueva ley italiana sobre los periodistas de aquella nacionalidad.

Comentando esta disposición, la califican de discreta, esperando que sirva de modelo para implantar análogas disposiciones en España, donde son frecuentes los abusos cometidos por falsos periodistas.

La citada ley italiana impone ciertos conocimientos y estudios en los individuos que quieran obtener el título de periodistas.—*Mencheta.*

Automóviles de alquiler

DE Santiago Fraile

Teléfono general, 126

OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a 0,75 ptas. ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina. núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

En un bote de remos

Un niño de siete años quería ir solo de Las Palmas a Barcelona

(Por teléfono)

Madrid 24 (5 t.)—Comunican de Las Palmas, que el niño de siete años Daniel Arnal, ocupando un bote y a fuerza de remo, se internó en alta mar, pretendiendo llegar así hasta Barcelona.

Cuando se tuvo noticia del caso, salió una gasolinera con una pareja de carabineros, remolcando al bote hasta el puerto y entregando el niño a sus padres.—*Mencheta.*

TERMIAS DE MONTEMAYOR (CACERES)

Artritis, Herpes, Piel, Vias
respiratorias

ABIERTO TODO EL AÑO

CUENTOS DEL SIGLO XII LAS RUINAS DEL AJUSTICIADO

(CONTINUACION)

Desde algunos días y después de ocurridos los sucesos ya relatados, veía yo a mi tío más preocupado de lo que hasta entonces había estado y era menester en un hombre de su temple; inquirí la causa y me dijo que por aquellos días había recibido una muy reservada y apremiante comunicación en la que se le ordenaba que con la mayor urgencia y prontitud reclutara entre sus vasallos los más esforzados y decididos hombres de armas, el mayor número posible de guerreros bravos y cuantos en sus manos pudieran sostener una espada o fuerza y destreza bastante para manejar un arco, sin miramientos de edad, clase y condición.

Que una vez reunida su gente se incorporara a las huestes del concejo de Coria, Mérida y Medellín, los que a su vez habrían de ponerse a las órdenes del infante Don Alfonso de Portugal, que así mismo esperaba con los suyos para reforzar los ejércitos con que Don Fernando Tercero había puesto sitio a la ciudad de Sevilla, que a la sazón se hallaba en poder de los musulines, cuyo jefe Casid como representante de su primo y aliado Abo-Fares-Bentunos, ponían seria resistencia al rey cristiano.

Antes que mi tío me indicara si era mi ánimo acompañarle en aquella gloriosa cruzada, sincera y noblemente le expuse mis deseos de compartir con él esa vida ruda llena de sobresaltos y privaciones tan distinta de la que ahora llevaba; pernicioso y absurda, cuajada de muelles costumbres de blandura y regalo, impropia de un hombre de armas. Solo una cosa me inquietaba, mi prima; más por encima de este recuerdo doloroso y triste, se alzaban mi deber y mi deseo de volver a las pasadas lides, a las inquietudes y fuertes emociones de placer y dolor, donde con una muy rara facilidad se pasa de la cálida caricia de una mujer amante al beso pavoroso y frío de la muerte.

Y es más agradable esa vida cuanto más es de ese modo; a parte de la influencia que hubiera podido ejercer en mi ánimo aquel doloroso fracaso sentimental me atraía me subyuga, además de que para mi acaso resultara la más digna solución.

Las palabras de mi tío frías y graves resolvieron el conflicto moral en que me hallaba; esperaba tu ofrecimiento y mi deseo fuera el que me acompañaras, pero dadas las circunstancias por que atravesamos es necesario que te quedes al lado de tu tía, pueden necesitar apoyo en un momento dado y nadie mejor ni más interesado en ello; que por esta vez se conforme la patria con el sacrificio de una sola vida, tu a velar por el honor de los nuestros, por esta vez será yo quien a la patria rinda un nuevo tributo de sangre.

Marchó mi tío, luego de una cariñosa y tierna despedida; lágrimas de dolor y caricias de ternura para su hija, que no podía darse cuenta de lo que ocurría, para con su mujer, gran entereza de ánimo y un muy apretado y fuerte abrazo.

Puesto en Dios su ánimo y con un valor del que no le hubiera creído capaz en aquellas circunstancias le vi alejarse al frente de los suyos sin volver el rostro una sola vez.

La vida en el castillo se hacía

cada vez más triste y monótona; mi tía, sin salir del cuarto de su hija, se pasaba las horas junto al lecho, sin separarse un instante de su lado, ya que si no se agravaba, permanecía en el mismo estado de inconsciencia.

Ni los delirios, ni las alucinaciones la dejaban un instante de reposo.

¡Pobre Clodomira! Flor de estufa, lirio agostado y sin color, tronchado por el huracán de las pasiones en los comienzos de la primavera de la vida, cuando el capullo de la ilusión se abría a un nuevo y para tí desconocido edén; pobre flor de ensueño, marchita antes de conocer el despertar de una aurora de amor azul y nácares rosados!

Algunas veces, y cuando por verla iba a pasar algunos ratos al lado de mi tía, sin querer, mis ojos se posaron en su rostro con el inefable placer de una caricia suave, lenta, de ternura y de amor y de arrepentimiento; y te miraba con la lentitud premeditada del que ha hecho un motivo de peite de su dolor cruento; me extasiaba en tus ojos turbios de color de agua de mar, donde se han disuelto perlas, y me figuraba que eran más amplios, más sin fondo, circundados de esa azul transparencia que adquiera la piel, azul de pensamiento.

Y era tu rostro mate blanco de nardos y azucenas con cerúleos livores cadavéricos; y aun así parecía más sereno, de líneas más puras, delicadas y suaves; sólo en las comisuras de tus labios empalidecidos se adivinaba un rictus de amargura infinita.

Cuan triste, a pesar de tu aparente sosiego, debía ser el drama que estaba desarrollándose en tu alma y al que habíamos de asistir mudos y en absoluto desprovistos de medios para evitar un desenlace funesto seguramente... Me era preciso recurrir a todas mis energías, para no llorar ante vosotras como una débil mujer; y angustiado, me salía al jardín para distraer con el susurro de sus frondas y las caricias suaves de la brisa, la triste melancolía que como filtro de hechizado se había apoderado de mi espíritu.

Muy rara vez solíamos mi tía y yo juntarnos en el comedor del castillo, y cuando esto ocurría, aunque preocupados por la misma causa movidos y agobiados por sentimientos distintos, cruzábamos muy escasas palabras, ella acaso porque obsesionada y dolorida no reparaba en mi preocupación y abatimiento; yo por no aumentar su dolor, por despertar en mí temores y sospechas, nuevas zozobras en su corazón. Solo alguna que otra frase de consuelo para fortalecer aquel espíritu que algunas veces sentía flaquear ante los repetidos zarpazos que en su vida asestaba sin miramientos ni descanso algún hado fatal y misterioso.

Después, nada, silencios prolongados, contenidos sollozos

que agitaban el pecho con espasmo y temblores de sofoco.

De este modo se iban pasando los días; tristes, monótonos, sin una leve esperanza de que despejara aquel horizonte de tinieblas.

De mi tío, tampoco habíamos tenido noticias.

Algunas veces y alentado por la esperanza de encontrar algo que diera luz en tan intrincado y oscuro misterio me encerraba en la biblioteca donde sin fruto positivo había registrado casi todos sus volúmenes. Legajos de pergamino y carpetas antiquísimas yacían desparramadas por estantes y mesas. Solo un estante permanecía intacto debido a que los caracteres impresos en sus lomos de cuero eran para mí desconocidos.

Una tarde, era casi anochecido, avanzaban las sombras con cautelas de brujas enlutadas por el espacio gris cuajado de tristes silencios agoreros.

Había pasado las primeras horas de la tarde paseando por junto a "Las Ruinas del Ajusticiado"; en una de mis vueltas acerte a pasar cerca de la casa de los guardas de aquella parte del bosque del castillo, habitada por un viejo matrimonio.

Era él un deudo y antiguo guerrero de mis abuelos, inútil ya para las armas, y uno de los muy escasos y fieles servidores que mi tío había respetado por la edad y por sus muy probados méritos.

Me acerqué a la casa que se hallaba construida al amparo de un amplio y fuerte muro de las ruinas mencionadas: a su puerta y sentado sobre un bloque de piedra de granito meditaba o dormía el viejo guardián; me acerqué hasta él sin que se diera cuenta de mi presencia, y su actitud de llevar así muchas horas, hubiera continuado si no llamo su atención repetidas veces.

Abrió los ojos como si despertara a una nueva vida, como si dejara un mundo nuevo para él y cayera en otro que tampoco esperaba encontrar, con temor y sorpresa, más por lo que debía pasar en su interior que por mi presencia e indumento de hombre de armas; llevó una mano a su cabeza blanquísima e intentó incorporarse.

Yo le saludé entre respetuoso y cortado, mas satisfecho en el fondo; acaso pudiera serme útil en mis averiguaciones, y halagado por esta idea me senté a su lado.

Debía tener ya muchos años, entre sus manos que se agitaban con temblores amplios y constantes sostenía un cayado rústico y lustroso por el uso constante.

Al decirle quien era, me miró con más recelo aún de lo que hasta entonces le notara, sabía la expedición a que mi tío se había lanzado y dudaba de que yo, siendo quien decía, no estuviera a su lado. Y sin rodeos, mirándome con dureza me preguntó la causa de lo que él creía una deserción; sin aguardar a que yo

TUBOS DE AGERO

(USADOS)

Superiores para conducciones de aguas a presión, con garantía absoluta de resistencia.

TUBOS para cercados y construcción de cercas, a precios convencionales y sin competencia. **TUBOS** para galpones, potreros gallineros e infinidad de aplicaciones.

Almacén y despacho, calle PORVENIR, número 19

ROGELIO MAYOL

Escritorio: González Peña, 4.—JEREZ DE LA FRONTERA

Para informes en Cáceres: **HIJO DE ANTONIO RUBIO**

Alfonso XIII, número 28

le contestara continuó diciendo:

A mi hijo Rolando, tal vez no le conozcáis y ello no me extraña, aún no ha cumplido veinte años y ya ha hecho con ésta tres campañas; yo mismo le ceñí la espada que en otro tiempo me sirvió para aumentar las glorias y prestigios de los señores de estas fortalezas, y si más hijos tuviera y fuerzas aún me restaran, con gusto las pondría al servicio de los duques de Lamparolia. Y no porque sea mi hijo señor, pero mozo es tan de temple para estas lides donde el valor impetuoso que no para a medir la desigualdad en la pelea, le puede acarrear serio disgusto; pero en fin, esto son suspiros de experimentado guerrero, que acaso ve más de lo que hay en un corazón demasiado grande, capaz, por sí, de otras más arriesgadas empresas.

Para atenuar y disculpar en parte mi situación ante sus ojos le expuse solo algunas de las causas que me habían obligado a quedarme, más el sin hacer mucho caso de lo que yo le decía prosiguió:

Veamos, no obstante, en qué puedo serle útil. Lope me llamo y de mí podéis disponer como sobriño que sois de vuestro tío mi señor para cuanto gustéis y pueda seros de provecho, señor capitán.

Luego que le hube dado las gracias lo mejor que me fué posible, y evadiendo las explicaciones que con respecto al fondo del asunto me veía en la precisión de dar a tan venerable anciano, quedé un tanto confuso no sabiendo como dar forma a mis pensamientos, tan extraños y tan desconcertante para quien como yo, no estuviera en antecedentes de lo que ocurría.

Debí notar mis dudas y vacilaciones y esto hizo que aumentara su desconfianza. No había sabido grangearme su simpatía y esto hacía fracasar mis propósitos.

El silencio se prolongaba y la situación iba haciéndose cada vez vez más embarazosa, más de pronto y volviendo hasta mi sus pupilas turbias y vidriosas me dijo con serenidad desconcertante. Yo sospecho cuanto os ocurre y quizá lo que de mí pretendéis, por lo que yo os suplico me deis licencia para que, y mientras el señor marqués no regrese o su esposa doña Violante no me lo autorice guarde sobre el particular el más absoluto silencio.

No supe qué hacer ni qué contestar ante esta nueva observación, si dar una lección de cortesía a aquel viejo ensoberbecido y destruir sus sospechas o huir de aquel lugar avergonzado por la parte de verdad que encerraban sus palabras.

Aun recuerdo que al despedirnos me dijo con una sonrisa mezcla de desprecio y de lástima. "Quede usted con Dios señor capitán, y tenga en cuenta que la vida es una lucha constante y co-

mo en la guerra, el valor sin la astucia aprovechan de muy poco".

No sé cuanto tiempo llevaba en la Biblioteca ni por dónde había entrado, lo cierto era que yo me hallaba allí, sin saber cómo.

Avanzaba la noche con cautela de alimaña que intenta sorprender su víctima; un viento de tempestad y huracanado agitaba con furia las ramas de los árboles del jardín; yo paseaba y mis pasos resonaban en el silencio de la estancia como a oquedades de tumba, el crepitar del candil de cuatro mechas donde solo una ardía con espasmos agónicos, entenebreía con estiramientos y sombras de pesadilla los retratos y muebles que a modo de vivientes fantasmas bailaban sobre las paredes una danza interminable y macabra.

Aun sonaban en mi cerebro las palabras del viejo, y me escocían en el alma como salmuera en carne viva, otras era este un dolor de vergüenza de derrota. Y en aquel instante me creí el más cobarde de los hombres.

Sí, valor y astucia eran necesario para salvar la dignidad de mis ascendientes, pisoteada por mí en un momento de arrebato pasional, solo por creer que vivía una historia de absurda leyenda...

Hacia bochorno y a intervalos un relámpago pintaba sobre el encerado gris del cielo una culebrilla fugaz, precedido del rumor lejano del trueno amortiguado por el viento y la distancia.

Una mariposa oscura y de muy reposado volar pasó por sobre mi cabeza yendo a quemar sus alas de silencioso volar algodonado en la llama del candil.

Fué aquello para mí como un triste presagio que vino a aumentar la negrura de mis pensamientos.

Todo parecía influenciado por un sortilegio fatal; y era que mi conciencia luchaba en vano con el fantasma del pecado, con lo innoble de mi proceder.

Todos los sedimentos de una absurda y turbulenta vida de placeres y deseos dormidos, encendieron mi sangre y me cegaron; y para limpiar mi alma de aquel borrón cenagoso de ignominia que como a impulsos de fatal gataura nublaron mi razón trastornando mi cerebro, era preciso un acto de valor y de serenidad. Y ese era yo, capitán, hijos-dalgo primogénito de uno de los más nobles apellidos de Castilla y Extremadura. La muerte era la única solución, la prueba única que podía ofrendar como testimonio de sincero arrepentimiento; y empuñé mi daga.

En aquel instante unos golpes repetidos y apremiantes sonaron en la puerta, alguien que demandaba mi ayuda, con voz sofocada por la emoción y los sollozos; corrí hacia el lugar donde sonaban, cuanto me fué posible y la puerta se abrió con estrépito; en ella apareció una mujer pálida, desencajada, el pelo en desorden y a medio vestir... Señor, corred a

VIAJEROS DE ALCANTARA

Los automóviles que hacen el recorrido de esta línea, y que venían partiendo de la calle de PARRAS, frente al arandel, saldrán de ahora en adelante de la calle

General Ezponda, 14. — Oficina de la Empresa de Automóviles de Trujillo

Todo el servicio se hará con coches Saurers, continuando
LOS MISMOS HORARIOS Y PRECIOS

EVARISTO MALAGA

— CACERES —

Alfonso XIII, número 8. — Teléfono 169
Exportación a provincias

**Fábrica y Almacén
DE ALPARGATAS**

con pisos de yute, cáñamo y goma

**ALMACEN DE
CALZADO**

de todas clases y precios

Acreditadas SANDALIAS

de esta casa, con piso de suela y de goma.

SPHAIS
de goma para el calzado

Calzado especial para las temporadas de **VERANO E INVIERNO**

su cuarto, me dijo, han asesinado a la señora duquesa y a su hija la han robado; y exánime, como si hubiera agotado con esto todas sus energías, cayó al suelo desmayada.

Epílogo

A pesar de que ha transcurrido medio siglo aún se llenan de lágrimas mis ojos al recordar aquel drama familiar y el cuadro sombrío que al entrar en el cuarto de mi prima se presentó a mi vista.

El lecho vacío y en desorden las ropas; de bruces sobre él estaba el cadáver de mi tía con un puñal clavado en la espalda. Todo lo demás se hallaba en el más perfecto orden.

No sé el tiempo que allí hubiera permanecido a no sacarme de mi estado de abulia un ruido leve que se produjo a mi espalda.

Un armario que yo creí empujado en la pared giraba a modo de puerta sobre uno de sus lados, y en el hueco oscuro de caberna apareció la figura de un hombre que reconocí al instante, era el viejo guarda con quien en la tarde había estado hablando; encorvado más que por los años avanzaba hacia mí con dificultad, y entonces me fijé que a sus espaldas llevaba un cuerpo envuelto en una túnica blanca; avanzando hacia mí con los ojos desorbitados, y trémula la voz decía: "no, no es posible, usted señor capitán..." Entonces, quien raptó a su prima y a quien yo he dado muerte junto a "las ruinas del ajusticiado" cuando intentaba huir con ella, era... y sin decir más, giró sobre sí mismo y cayó para no levantarse más: estaba muerto.

Coloqué a mi prima sobre el lecho y precipitadamente salí por el mismo sitio que el otro había entrado momentos antes. Y en efecto junto al lugar fatídico que el viejo designara encontré una mujer ya anciana llorando ante el cadáver de hombre joven.

Luego supe que aquel era el cadáver de su hijo Rolando, aquel mozo y bravo guerrero de que su padre me hablara en la tarde. Había aprovechado una ocasión propicia para desertar de las huestes de mi tío. El, era la causa de cuanto había ocurrido. Enamorado de mi prima no reparó en apelar a toda clase de bajezas para saciar sus innobles apetitos, lo que sin sospecharlo, pudo su padre evitar a tiempo.

Dos meses más tarde y aun privada de toda razón, ingresaba mi prima en un convento.

Y yo, agobiado por tantas pesadumbres, marché a incorporarme a los ejércitos donde peleaba mi tío; allí supe que éste había muerto gloriosamente junto a las puertas de Sevilla.

Aunque con más insistencia busqué y desafié a la muerte luchando contra la morisma, sólo conseguí lo que de nada podía servirme, grados, honores, cruces y cicatrices; mas ninguna tan honda e incurable como la que me indujo a volver al ejercicio de las armas.

Marco Anño.

Torrejoncillo, Junio, 1925.

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

Observatorio Meteorológico

INSTITUTO DE CACERES

Día 24 de Junio de 1925.

Altura barométrica, 723'5.

Temperatura, al air y a la sombra, 17'8.

Máxima del aire, a la sombra, 25'6.

Mínima del aire, a la sombra, 13'6.

Humedad relativa del aire 78.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 11'8.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 6'5.

Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento S.

Clase del viento, flojo.

Recorrido en veinticuatro horas, 176.

Estado del cielo, nuboso.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

ALMACEN DE

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

La industria del film

Como se desarrolla la cinematografía en Alemania

La situación de la industria cinematográfica en Alemania es todavía poco conocida. Merece, no obstante, algunas aclaraciones ya que los industriales del otro lado del Rin manifiestan actualmente cierta actividad que es tanto más sintomática cuanto por otra parte la exportación del film alemán ofrece más bien déficit. Las causas de este descubierto parecen ser, por lo demás, puramente económicas.

Resulta, en efecto, de las últimas estadísticas oficiales alemanas, que durante los dos primeros trimestres de 1924 Alemania exportó 5 millones de metros de películas impresionadas. Ahora bien, en 1923, durante el mismo periodo, había exportado 10 millones de metros. Se explica esta baja considerable por el sólo hecho de que desde la adopción de la moneda-oro el tiraje cuesta más caro en Alemania que en Francia o en Italia. Ya ha pasado el tiempo en que las propias casas americanas enviaban negativos a Berlín para efectuar el tiraje.

Por otra parte, durante el primer semestre de 1924, Alemania exportó 27 millones de metros de films vírgenes contra 19 millones en 1923. Italia que consume 4 millones y medio de dicho metraje, es su mejor cliente. Por

Una cláusula importante Después del concierto económico con las Vascongadas

Se sabe que, después de laboriosa discusión, los diputados vascos han demostrado la conveniencia de insertar en el tratado económico con el Estado, una cláusula de excepcional importancia.

Esta cláusula no es otra que hacer obligatoria en todo el país vasco la venta de la acreditada cerveza «La Mezquita».

En Cáceres donde el consumo es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra, 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositario exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

Los escabeches El Oso Blanco

Son los preferidos. — **SON FRITOS**

Ernesto Barreras y Casella
— VIGO —

Agente regional: Nicolás García
— CACERES —

lo que se refiere a los Estados Unidos, en 1923 compraron en Alemania 12 millones de metros de películas vírgenes.

Pero esta situación de la exportación alemana se estabiliza y la mejor prueba de ello está en el hecho de que las principales casas intensifican ahora su actividad. Si bien es verdad que ésta no llega, ni de lejos, a la actividad americana, de la que ofrecimos un resumen la semana última, publicando extractos de los programas de los principales casas yanquis, podrá sin embargo, muy pronto ser comparado con los esfuerzos de los demás países europeos.

Desde luego la lista de las producciones alemanas para el ejercicio 1925-1926 parece que será superior a la de 1924-1925. He aquí un breve resumen:

La Ufa anuncia 30 películas nuevas; Phebus, que acaba de adquirir el teatro Schauburg de Colonia, uno de los mejores de Alemania, realizará probablemente 10 films. Terra y National; Finalmente Altoff, Ufa y otras casas menos importantes preveen asimismo numerosas realizaciones.

Ha quedado abierto al público el nuevo establecimiento de

- Peluquería y Barbería -

DE

FLORENCIO GONZÁLEZ CABALLERO

instalado con todo lujo y confort en la PLAZA DEL DUQUE.

Toma de hábito

Una gran artista de ópera entra en un convento

Roma.—Rosina Storchio, la célebre artista de ópera, conocida en todos los principales teatros líricos del mundo, después de haber cantado en la iglesia de San Francisco, en Asís, ha tomado el hábito de terciaria de la Orden franciscana.—C.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, La Natividad de San Juan Bautista.

Santos del día 25 de Junio de 1925. Santos Lucía, Guillermo, Orosia, Adelberto y otros.

MARTIROLOGIO

Santa Lucía, virgen y mártir, con otras veintidos, en Roma, que la acompañaron en el martirio y también murieron con ella confesando a Jesucristo.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho y media y a las diez misas rezadas.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santa María.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las ocho misa conventual.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete misa rezada.

Por la tarde a las cinco, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

Veraneo en Hervás

Se arrienda un bonito hotel en el campo con abundancia de aguas y luz eléctrica, distante un kilómetro de la población, por buena carretera. Para tratar pueden dirigirse a don Enrique Fraile, en dicha Villa.



LACTOFITINA IBERO
HACE FELICES A LOS PADRES, PORQUE, MERCED A TAN PODEROSO RECONSTITUYENTE INFANTIL
VEN LIBRES A SUS HIJOS DEL RAQUITISMO, ESCROFULISMO, ANEMIA Y TUBERCULOSIS
Preparado del LABORATORIO IBERO

Un acontecimiento regional

Inauguración del monumento al divino Morales en Badajoz

Con asistencia del vocal del Directorio general Navarro y otras ilustres personalidades, se inauguró el pasado domingo en la capital hermana el monumento al divino Morales, obra del escultor extremeño Gabino Amaya, cuyo acontecimiento constituye una de las páginas más brillantes de la historia espiritual de la Región extremeña.

Queriendo contribuir en la modestia que nos corresponde a la divulgación de tan saliente hecho, reproducimos de nuestro colega "Correo de la Mañana" el siguiente admirable artículo de tan ilustre personalidad como Adelardo Covarsi, dando a conocer la figura del genial artista que con su arte y con su escuela en la pintura, alcanzó la gloria y la inmortalidad de la que se enorgullece la tierra que le vio nacer.

He aquí el trabajo de Adelardo Covarsi que titula "Mi Ofrenda" dando a conocer la personalidad artística y espiritual del famoso pintor extremeño Luis de Morales el "Divino":

"Fecha memorable para esta vieja ciudad la del primer día de este verano de 1925. Luis de Morales, el hijo artista que dejó eternamente nimbada su noble figura con el resplandor de gloria de sus obras inmortales posee, al fin en su pueblo, un monumento que perpetúe su memoria.

Aquí tenéis, badajocenses, en pleno campo de San Juan, en el corazón de nuestro solar, la efigie esclarecida del maestro, símbolo como hombre y como artista de las más excelsas cualidades de la raza en lo que tiene de humano y de genial.

Amaya, en verdad, ha estado insuperable modelando esa estatua, porque al concebirla lo ha hecho de forma que no cabe más ennoblecimiento del hombre ni más gallardía y sentimiento en la personificación del artista. A ver si así ante la contemplación de la emotiva figura de Luis de Morales se hace el milagro de que los extremeños aprendan a conocer, a reverenciar, a comprender en la obra de Gabino Amaya toda la grandeza y majestad del arte del divino pintor.

Y como en estos momentos de festividad para Extremadura y para Badajoz no deben faltarles a una y otro las adhesiones de los que las aman, allá va mi pobre cooperación en estas líneas de reverencia, de ofrenda y de rendido amor para la grandiosa figura de Luis de Morales.

Morales, a quien todavía no se ha estudiado a fondo, ni aún siquiera en la obra de Berjano—y conste que es la que con mayor respecto e imparcialidad se le ha juzgado—, es un caso que se ha querido hacer complejo a fuerza de que cuando se le ha estudiado se ha pensado más que en él, en sus puntos de contacto con otras escuelas y tendencias, especialmente en la primera etapa de su vida artística.

Sus reminiscencias italianas—de los florentinos—y de los primitivos del Norte de Europa—los flamencos—no se pueden negar en Morales.

Pero esto, que no debe ser una censura, porque fué el cimiento de la personalidad definitiva del artista, dió margen a una espantosa confusión de apreciaciones sobre el gran pintor a quien unos llamaron el Vander Weyden de los españoles, o lo juzgaban como italianizante, en tanto otros, más clarividentes y más certeros en sus juicios, le decían solamente "Morales, el de Badajoz" clasificándolo entre los más grandes pintores castellanos del siglo XVI. Y no eran éstos tampoco justos, ya que Luis de Morales fué, tal vez, el más vigoroso temperamento de artista que ha producido la raza.

A Morales hay que estudiarlo a partir desde el momento en que se despoja de las extrañas influencias de la primera parte de su vida y se encauza en ese sendero de formidable personalidad por el que le impulsaban el exaltado y encendido fervor religioso de su pueblo, de Badajoz, de esta ciudad que en su vieja historia fué un hervidero de fe, de misticismo y de arrobamiento por los eternos y emocionantes temas de la pasión y muerte de Jesucristo. Es entonces cuando el gran artista se supera a sí mismo irradiando luz propia, luz intensa que ilumina el arte español de aquellos tiempos...

Sí, es entonces cuando las viejas escuelas de la Península—Valadolid, Toledo, Valencia, Sevilla, Viseo—se sorprenden y se extrañan de las maravillosas tablas de devoción de Morales, plenas de fervor y de emotividad religiosa, ricas de un cromatismo fino y severo, como de marfiles y de esmaltes, pero tan extraordinarias que asombrando a cuantos las conocen propagan la fama del pintor de Badajoz, del solitario de Extremadura, por todos los ámbitos de la cristiandad.

Así creó Luis de Morales la escuela de pintura más formidablemente espiritualista que ha existido en la nación y que apenas si dejó continuadores, porque con la muerte del genial artista se apagaron los destellos de gloria de un arte que ha venido a dejar entre los humanos huella imborrable a través de los siglos.

La confirmación de todo lo indicado creo verla en la misma escasez de obras conocidas de Morales. Y sin embargo es sabido que el maestro extremeño murió de muy avanzada edad. ¿Dónde están, pues, esas pinturas de Morales? ¿Es que acaso se va a dar en él un caso de desaparición o de destrucción de toda la mayor parte de su obra? No, de ninguna forma. Lo que acontece es que en la primera producción del maestro fueron tan maravillosamente asimiladas las influencias y caracteres de los maestros flamencos y florentinos, a la sazón tan de moda en España, que las tablas de Morales están confundidas con las de aquellos magistrales artistas.

Y fué preciso que en el maduramiento de su temperamento artístico iniciase Morales esa cualidad de la raza extremeña, de apartar de sí todo lo que era ex-

traño a ella—cualidad a un tiempo de rebeldía y de dominación—, para que surgiera vigorosa, potentísima, la característica inconfundible de su pintura.

Y ahí la tenéis de manifiesto, extremeños, en esas pocas tablas de devoción que hemos podido reunir en el Ateneo, en estos días, para que conozcáis a Morales. Contemplarlas y aprenderéis en la visión de esas pinturas cuánta fué la majestad y la grandeza de Luis de Morales, como pintor y como artista.

No más tiempo de equívocos ni de errores. Cuando veáis una obra de Morales no la olvidaréis, de seguro, jamás y ella os dará autoridad para rechazar lo que denigra y escarnece la memoria del glorioso maestro. Por eso os diré que en la salita de nuestro Ateneo tenéis, entre aquellas tablas, unas cuantas que os pueden servir de piedra de toque para conocer de aquí en adelante la obra del grandioso artista.

En estos momentos solemnes de glorificación de Luis de Morales—de glorificación ante nosotros mismos, que le teníamos olvidado—es obligada una visita a la sala del Ateneo, que es hoy día santuario del genio de la raza. Y a buen seguro que después de realizarla, cuando paséis en lo sucesivo ante la obra de Amaya, sabréis mirar a Luis de Morales con la emoción que inspira su gloria e inmortalidad".

Anuncio

Construcción de escuelas

El día 15 de Julio de 1925 a las diez de su mañana, en el Ayuntamiento de Talaván, se subastarán por pliegos cerrados, cuyo plazo de presentación quedará cerrado el día 14 del mismo Julio, a las trece horas, las obras de construcción de cuatro escuelas unitarias al sitio Huerta del Conde, de dicho pueblo, siendo el tipo de subasta el de 42.433'94 pesetas.

Los planos y pliegos de condiciones están de manifiesto en la Secretaría municipal.

Talaván 19 de Junio de 1925. —El Alcalde, Manuel Jiménez.—El Secretario, Urbano de la Calle y Lázaro.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

SUPERFOSFATOS

"PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

ZOTAL Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.

Gamilo Tejera y hermana

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA

Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

Balneario de "El Salugral"

HERVAS

MANANTIAL DE AGUA DE HIERRO

Ferro-bicarbonatada-radio-activa. De efectos maravillosos en la curación de la anemia y clorosis, e infalible para la regulación y curación de los desarreglos menstruales (4)

El rey en el aerodromo de Cuatro Vientos

(POR TELEFONO)

Pruebas del Auto-giro del señor La Cierva

Madrid 24, (4'05 t).—A las nueve de la mañana de hoy, el monarca, con los ayudantes señores Vigón y Zunzunegui, estuvo en el aerodromo de Cuatro Vientos, para presenciar las nuevas pruebas del Auto-giro, invento del ingeniero señor La Cierva.

Recibieron al rey en el aerodromo el infante don Alfonso de Orleans, el embajador de Francia, dos aviadores franceses llegados ayer y el ingeniero señor La Cierva.

Este último, inventor del autogiro, explicó al monarca el funcionamiento de su aparato, describiéndole las formas horizontal y vertical que tiene de aterrizar.

Después se realizaron diversos vuelos con el Auto-giro, confirmándose las explicaciones dadas por su inventor.

El rey felicitó al señor La Cierva regresando a Palacio, una vez terminados los ejercicios.—Mencheta.

I. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

Desde La Coruña

POR TELÉFONO)

Banquete al general López Pozas

Madrid 24, (4'05 t).—Con motivo de su cese en el gobierno militar de La Coruña, las autoridades y oficiales de la Plaza han obsequiado con un banquete de despedida al general López Pozas.

Con el alcalde y el homenajeado, presidió el banquete el capitán general de la región, general don Dámaso Berenguer.

Durante la comida, dió un concierto la banda del regimiento de Isabel la Católica.—Mencheta.

PARA EL VERANO

Comodidad y lujo a precios reducidos

El comercio de mercería de Víctor Peña Galeano, El Paraiso, Alfonso XIII, número 25, Cáceres, tiene a disposición de su numerosa y distinguida clientela, gran surtido de moda en sedas y géneros de fantasía para verano, sombrillas, bolsos, abanicos, etc., etc., que permitirá a las personas elegantes que compran en este acreditado establecimiento pasar el estiaje, con comodidad y lujo a precios económicos.

El temporal en provincias

Una chispa eléctrica mata a un hombre

(Por teléfono)

Madrid 24, (5'10 t).—Según los informes que se reciben de Avila, en aquella provincia continúa haciendo estragos el temporal de tormentas que allí se deja sentir.

Los daños que se están causando en los campos son enormes.

En el pueblo de Galo-Sancho, una chispa eléctrica produjo la muerte a un hombre.—Mencheta.

GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación. — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca "El León,"

Bautista Abad Llopis

Noticias de Marruecos

Se ha realizado una pequeña operación en el sector de Tetuán, con brillante éxito

(POR TELÉFONO)

El coronel del regimiento del Serrallo, herido en un vuelco de automóvil

Reparación de un cable

Madrid 24, (5 t).—Por las secciones de ingenieros militares, se han realizado las reparaciones necesarias del cable telegráfico que une al Peñón de la Gómera, con la plaza de Ceuta.

El coronel Araujo

Ha salido para la península el coronel don Silverio Araujo, quien marchará a Santander, donde fijará su residencia.

Tiroteos

Las fuerzas que guarnecen Casa Fortificada, en la zona de Melilla, tirotearon varios grupos rebeldes que se dedicaban a las faenas agrícolas en aquellas proximidades.

Los moros huyeron abandonando los ganados.

Entierros

En Melilla se han celebrado los entierros de los soldados del regimiento de Melilla que murieron en Afrau.

Asistieron las autoridades, jefes, oficiales, clases y soldados francos de servicio.

Los féretros iban envueltos en banderas nacionales.

En las inmediaciones del bloqueo de Beni Alí, en Tetuán, un grupo de reconocimiento descubrió a un moro que se hallaba escondido, con armamento y municiones.

Como ofreciera resistencia para entregarse, las fuerzas le hicieron varios disparos, matándole.

Identificado el cadáver, resultó ser un moro de regulares que había desertado hace pocos días.

La aviación

Las escuadrillas de Río Martín volaron ayer sobre Yesel Llemar, bombardeando algunas concentraciones rebeldes.

Pequeña operación

Ayer salió una pequeña columna volante de Tetuán, para combatir algunos grupos rebeldes.

Mandaba la columna el comandante señor Peña.

Entablado contacto con los rebeldes, se libró un combate en el que sufrieron los moros muy sensibles bajas.

Heridos en un vuelco

En la carretera de Ceuta a Tetuán volcó un automóvil, resultando heridos de sus ocupantes, el coronel del regimiento de Serrallo don Benigno Martín, su ayudante y el chófer.

Parte oficial

El comunicado oficial de esta mañana, participa que no ha ocurrido novedad importante en todo el protectorado.—Mencheta.

Malpartida de Cáceres Gran feria de ganados

Habiéndose variado a los días 25, 26 y 27 de Septiembre la feria de toda clase de ganados, que se celebraba en este pueblo en los días 15 al 19 de dichos meses, el Ayuntamiento, el comercio, los ganaderos y otras entidades, para darle el mayor impulso y fomento, han organizado varios festejos, contándose además con buenos abrevaderos y pastos.

La buena clase del ganado de cerda de estos vecinos y la proximidad del rodeo a la Estación férrea de Arroyo-Malpartida, hacen concebir el mayor éxito de la misma y la concurrencia de forasteros para los que se reservan las mayores comodidades.—El alcalde, Tomás Moggollón.

Garage Deloeste

CACERES.—Ronda de Cánovas

Jaulas independientes.—Accesorios de todas clases.—Gasolina.—Aceites

Taller de reparaciones de toda clase de automóviles dirigido por competisimo profesional francés.

Se harán las reparaciones con presupuesto previo

Segundo Pérez Automóviles de alquiler

Teléfonos 392 y 141

Participo a mi numerosa clientela, que el servicio de estación será en ómnibus automóvil.

Precio del servicio a domicilio, 0'75 ptas

Servicio permanente de noche al TELEFONO 141

Buscando al más valiente Una hazaña de gitanos en Castellón

(Por teléfono)

Madrid 24, (4'05 t).—Comunican de Castellón, que unos gitanos entraron en una taberna de aquella ciudad y dirigiéndose al mostrador, preguntaron al dueño quién era el más valiente de cuantos allí había reunidos.

El tabernero, creyéndose víctima de una broma, señaló a un sujeto de aspecto enfermizo, que conversaba tranquilamente con otro amigo.

Los gitanos se arrojaron sobre él y le dejaron gravemente herido con palos y naranjazos.

También sufrió lesiones de importancia el amigo que intentó interponerse ante tan injustificada agresión.

Los gitanos, después de su «valentía», se dieron a la fuga.—Mencheta.

Gran Hotel Universal Atocha, 8, 10 y 12.-MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: Santiago Caño

Habitación sola, desde 5 pesetas

Notas de Sociedad

A la categoría inmediata ha ascendido el empleado del Banco de España, en Cáceres, don Miguel González de la Riva. Enhorabuena.

Camisería

MEDIAS Y CALCETINES

Precios de almacén

GOZALO Alfonso XIII, núm. 24

—Tras brillantes ejercicios ha ingresado en la Academia de Infantería de Toledo, el joven de esta localidad, Alberto Plasencia Gómez, a quien como a sus padres enviamos nuestra enhorabuena, como asimismo al director de la Academia que le preparó, en aquella ciudad, don Adolfo Prada Vaquero.

Se vende en inmejorables condiciones, con caballería o sin ella, una **serret** seminueva.

En la imprenta de este periódico darán razón.



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

ANUNCIO

Se admiten proposiciones por escrito, hasta el día 10 de Julio próximo, para el arriendo a pasto y labor de las dehesas «Suertes de Paredes», «Pradillo de Guadiloba» y «Ruana de Tello», sitas en este término municipal.

Las proposiciones se dirigirán al administrador del mayor partícipe, excelentísimo señor conde de la Enjarada, en esta capital, Plazuela del Duque, número 13, donde pueden ver los pliegos de condiciones.—El Administrador, Antonio Grande.

Puestos en libertad Los republicanos que repartieron unas hojas clandestinas

(POR TELÉFONO)

Madrid 24, (5 t).—De Sevilla dan cuenta de haber sido puestos en libertad el presidente del Círculo Republicano, más el ex concejal señor Martínez Barrio y el conserje de dicho Círculo, que fueron detenidos por ocuparse unas hojas clandestinas que contenían determinada propaganda subversiva.—Mencheta.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales SAN PEDRO, 10 CACERES

Noticias

La comisión permanente del Ayuntamiento, ha tomado el acuerdo de ampliar la Comisión de aguas, nombrando vocales de la misma a los señores don Eloy Sánchez de la Rosa, don Cipriano Salvatierra, don Jacinto Carvajal, don Rafael Durán y don Luis González Borreguero.

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferreteria y Coloniales

El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

Junta de Protección a la Infancia

Se envían familias pobres a Alanje y se prepara una Colonia escolar en Hervás

La Junta de Protección a la Infancia, ha sufragado los gastos a varias familias que tienen niños enfermos para que puedan marchar a Alanje para tomar aquellos baños.

Actualmente se preocupa la Junta de la organización de una colonia escolar, compuesta por quince niños, quince niñas, dos directores y servidumbre, que pasará la temporada de verano en el pintoresco pueblo de Hervás.

Solidaridad de raza

Méjico y la Argentina

Buenos Aires.—Acerca de las diferencias entre Méjico y los Estados Unidos, se ha propuesto una declaración de solidaridad de la Argentina con Méjico.—C.

Reclutas reemplazo 1925

Para Cuotas Militares :: Consultas :: Informes y Detalles nueva Ley de Reclutamiento, ACUDID al

Centro General de Negocios, Autorizado

L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: **Alfonso Otón Torres**

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

Intereses locales

A propósito de nuestra feria de Mayo

Hemos querido dejar que pase la feria bien pasada, para enseguida comenzar a ocuparnos de la venidera que es como a nuestro juicio deben hacerse las cosas, sin dejarlas enfriar, en caliente como suele decirse por aquí y todavía nos parece un poco tardía nuestra intervención, al haber dejado transcurrir casi un mes.

Pero decimos que queremos dejar pasar la feria y ya que ni nos acordamos de ella, procuremos pensar en la que vendrá el próximo año, para cuyo esplendor debe echarse el resto y se echará porque interesa a Cáceres y a todos los que en Cáceres vivimos.

Prescindamos de gestiones más o menos acertadas, huyamos de críticas y acerbas censuras que ya no tienen ningún objeto a no ser las molestias que puedan producir a los censurados, que mejor que nadie saben si las merecen, y corriendo un velo sobre el pasado, vamos al porvenir, que es lo que nos preocupa en la actualidad y más adelante, puesto que nos disponemos a no cesar en nuestro empeño de conseguir que la feria de Cáceres, vuelva a ser lo que fué en sus buenos tiempos, para lo que solo se necesita alguna, muy poca voluntad por parte de todos.

Y ya estamos dentro de la cuestión que puede empezar con esta pregunta:

¿Debe desaparecer la sociedad «Fomento de Cáceres»?

Creemos que no y no solamente lo creemos así, sino que afirmamos de una manera absoluta que la desaparición de la sociedad «Fomento de Cáceres» llevaría tras sí la desaparición de la feria.

Al «Fomento de Cáceres» lejos de disolverle, debe dársele mayor impulso, para cuya obra hemos de estar dispuestos todos los cacereños y los que, sin serlo, vivan en Cáceres y de Cáceres, mirando no sólo a la feria, sino a otras empresas de mayor transcendencia, que nadie habría de resolver mejor que esta sociedad que se llama «El Fomento», para hacer, verdadero honor a su nombre.

Ahora es la ocasión de reorganizar la sociedad con nuevos bríos; suponemos que dentro de muy pocos días la actual comisión convocará a junta para rendir cuentas y poner los cargos a disposición de la general, y entonces es el momento de acudir todos a exponer sus opiniones y a elegir la directiva que actuará en el año próximo con el compromiso de empezar su gestión casi en el instante de ser elegida, que es la única manera de tener un probable éxito; pero para esto se necesita como antes decimos que acudan a la convocatoria todos los que paguen cuotas a la sociedad, pues

de otra forma no hay posibilidad de hacer nada y caemos en lo de siempre; unos cuantos señores se aprestan al sacrificio porque nadie lo quiere y cuando está hecho el nombramiento, los abstenidos, los que por nada ni por nadie se mueven, ni aun por su propio interés, pagan la buena voluntad de unos hombres que a la fuerza fueron llevados a cargar con responsabilidades y disgustos, con la más acres censuras... y conste que no nos hechemos fuera porque somos los primeros.

No hay derecho, señores, hay que evitarlo y dejando al lado otras cosas pongamos por encima de todo y en bien de Cáceres, nuestro mayor entusiasmo.

DON PRUDENCIO.

ACTUALIDAD MADRILEÑA

(POR TELÉFONO)

Regresa el obispo de Madrid-Alcalá

Madrid 24, (4'15 t.)—En el rápido de Irún, regresó anoche a la Corte el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo, de su viaje a Roma.

Fué recibido en la estación del Norte por las autoridades eclesiásticas y numerosos sacerdotes.

Nombramiento de Juez especial

El magistrado del Tribunal Supremo señor Escalera, ha sido nombrado juez especial de la causa que se sigue con motivo de la quiebra del Banco de la Unión Minera de Bilbao.—*Mencheta*.

SE VENDE

Una Fábrica de Gaseosas en magnífico estado, último modelo, aplicable a fuerza animal y mecánica; para informes, Plaza Mayor, núm. 37. J. Castel, Cáceres.

Se quema la techumbre Un incendio en Malpartida de Cáceres

Comunican de Malpartida de Cáceres que ayer se declaró un incendio en la casa núm. 55 de la calle de Muñoz Chaves, que habita Juan González Polo.

Las autoridades, Guardia civil y vecindario, acudieron a sofocar el incendio, consiguiéndolo cuando las llamas habían derrumbado una techumbre.

No han ocurrido desgracias personales.

Audiencia territorial

Sala de lo criminal

Señalamientos

Para mañana está señalada la vista de una causa que se sigue contra los vecinos de Villanueva de la Vera, Eleuterio Cepeda Nuevo y otros siete, que el día 27 de Julio de 1921 abusaron deshonestamente de la mendiga Petra Barrantes García que la acompañaba una sobriñita de diez años, maltratándolas.

El Ministerio fiscal solicita para cada procesado la pena de cuatro años, nueve meses y once días de prisión correccional e indemnización de 500 pesetas.

La defensa a cargo del señor Carrera, solicita la absolución por entender que no están probados los hechos que el señor fiscal establece.

Están representados por el procurador señor Fernández, habiéndose propuestos diez y seis testigos.

Secretaría del señor Gali.

También está señalada para mañana una causa procedente del Juzgado de instrucción de Montánchez, seguida contra Sandalio Pascual Martín, que sobre las ocho del día 16 de Julio de 1924 y al sitio denominado «Cerro Quemado» de dicho término, fué sorprendido por la Guardia civil conduciendo una escopeta cargada sin tener licencia.

El Ministerio fiscal ha calificado los hechos de un delito de tenencia y uso de arma sin licencia y solicita se imponga al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

El letrado señor Bohigas solicita la absolución por no estar probados los hechos, estando representado por el procurador señor Crespo.

Se han propuesto dos testigos.

Sentencias

Se ha dictado en causa que se ha seguido por el delito de tenencia de arma sin licencia, condenando a Juan José Ramos Hormigo a la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

También se ha dictado sentencia en causa procedente del Juzgado de Montánchez condenando a Alfonso Valiente Labado, por un delito de hurto, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de 5 pesetas.

Sala de lo civil

Señalamientos

Para mañana está señalada la vista de un pleito procedente del Juzgado de Garrovillas, promovido por Marcelino Durán Gutiérrez, sobre que se le declare pobre para litigar con don Claudio García Valle como marido de Jacinta Durán, en juicio declarativo de testamentaria.

Defiende a la parte apelante el letrado señor López y está

Crónica de la ciudad

La gallina no cacareó

Hoy es San Juan. Por lo tanto, según afirmación categórica de nuestro buen amigo el señor Pérez, ayer fué la vispera.

¡Ah, la vispera de San Juan en Cáceres!

No se trata de la noche encendida con los fulgores de las chisporroteantes hogueras; ni de la contemplación de los altos luceros, que dicen que en esta noche brillan más y más. No; la vispera de San Juan en Cáceres es el recuerdo tradicional de un ave de corral, así como se oye.

Esa vispera tan sonada en otros tiempos y hoy casi oscurificada, al no encenderse ya las clásicas hogueras, son alborozo de pequeños, medianos y mayores, queda sintetizada en nosotros con una «gallina».

Pero no una gallina vulgar, ponedora consumada, alivio del cocido con sus jugos nutritivos; sino una gallina excepcional, de plumajes de oro, pico de cristal, cresta de rubies y patas coralinas. Una gallina que marca la tradición con sin igual ave que encierra en su mísero cuerpo lo que fué gentil, arrogante, bellí-

sima princesa mora enamorada de un apuesto y espadachín caballero cristiano.

Leyenda cacereña de la casa de las Veletas...

Leyenda que nos arrastró a estar toda la noche de la vispera de San Juan en vela, esperando las doce campanadas retumbantes para admirar la aparición anual de la gallinácea dorada...

¿Aparecería la princesa encantada? ¿Tendrá realidad la leyenda? Es que las leyendas, para nosotros, son ciertas mientras no se pruebe lo contrario.

¿De qué escondido rincón saldría aquella princesa con cresta, digna de una singular paella en que cada grano de arroz fuera un diamante?

Pasaron las doce, la una y las dos. Allá al filo de las tres, cantó un gallo lejano...

Pero la gallina tradicional; la gallina que espera y espera el fin de su encantamiento en las profundidades de la Casa de las Veletas, no se dignó aparecer, siquiera contestar con su cacareo, al arrogante clarín de un sultán de corral.

representada por el procurador señor Quirós.

Sentencia

Se ha dictado en pleito procedente del Juzgado de primera instancia de Don Benito, seguido entre don Antonio Mesa Broncano con don Bartolomé Iñiguez Llanos, sobre recobrar la posesión del derecho a pasar por un camino, confirmando lo apelado, por la que se declaró haber lugar al expresado interdicto, sin expresa condena de costas.

-La Montaña-

se vende en el estanco de la plaza

Unas oposiciones

(Por teléfono)

150 plazas de marinería especial

Madrid 24, (5'10 t.)—La «Gaceta» de hoy publica el anuncio para la celebración de las oportunas oposiciones por las cuales se han de cubrir 150 plazas de alumnos de la Escuela de aprendices de marinería especial.—*Mencheta*.

MONTEHERMOSO

Un palo en la cabeza

Ha sido herido en Montehermoso, el quincallero ambulante Manuel de San Segundo, natural de Avila, que causó una herida en la cabeza, con un palo, al vecino de aquella localidad Cipriano Clemente Paniagua.

El viernes dará su conferencia Antonio Nobre

Visitando a las autoridades

El publicista portugués don Antonio Nobre, que es nuestro huésped por unos días, visitó esta mañana en su despacho, al presidente de la Diputación provincial don Gonzalo López Montenegro.

En casa de los señores de Martín Fernández

Ayer por la tarde fué recibido el señor Nobre por los señores don Francisco Martín Fernández y su esposa doña Ana de Lancastre Laboreiro, perteneciente a distinguida familia portuguesa.

El acto del viernes

El próximo viernes, en el Salón de actos del Ayuntamiento, dará su anunciada conferencia don Antonio Nobre sobre «Cristianismo portugués e intercambio ibérico».

La entrada será por rigurosa invitación familiar.

Existe general curiosidad y expectación por oír la conferencia del señor Nobre, orador de verbo cálido y vibrante frase que realiza una fructífera campaña de aproximación entre las dos naciones ibéricas.

La hora de la conferencia será seguramente las siete y media de la tarde.

PARA ANUNCIARSE

en La Montaña